Bedomningsanvisningar Delprov D

18. 2 004 (kr) (2/0/0) [ ECA
Paborjad 16sning, t.ex. korrekt berdknad manadskostnad. +E, 2
Losning med korrekt svar. +E, M

KNI

19. 10 (2/0/0) HECA
Paborjad 16sning, t.ex. godtagbar uppstillning av talbasvixling. +Eg -
Losning med korrekt svar. +Ep M

KNI

20.a) 0,05;5%;1/20 (1/1/0)  |ECA
Paborjad 16sning som visar beroende hindelse eller berdknar 2
upprepad sannolikhet. +E; M
Losning med korrekt svar. +Cy %@::
é'\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se s. 20.

b) 0,4;40°%;2/5 (0/2/0) HECA
Paborjad 16sning, t.ex. beraknar sannolikheten for ett 2
gynnsamt utfall eller visar de bada gynnsamma utfallen. +Cy M
Losning med korrekt svar. +Cpyp. %@::

21. 6 kombinationer (1/2/0) HECA
Paborjad 16sning, t.ex. visar en kombination eller faktorisering. +Eg .
Visar minst tre korrekta kombinationet. +C, M
Losning med korrekt svar. +Cpyp. :EN::

22.a) B: 360 kr, C: 960 kr (1/1/0)  |HEEA
Bestimmer en fordonsskatt korrekt med motivering. +E,, :I
Bestimmer bada fordonsskatterna korrekt med motivering. +C,y, M

& .

b) D:265g/km 1/1/0) : ECIA
Paborjar bestimning av koldioxidutsldpp, t.ex. tecknar 2
ekvationen. +E,. M
Losning med korrekt svar. +Cp :& &

23. 10 % av jordens befolkning bodde i Europa (1/2/0) | HEEA
Paborjad jaimforelse eller omvandling mellan procent 2
och promille. +E; M
Redovisning med korrekt svar. +Cy+Cpp. %§::
é'\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se s. 21.

24.2) -1 1/0/0) [JE[CA
Godtagbar 16sning med korrekt svar. +E, 2

M
R
KNI
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b) a/1/1)  [JECA
Paborjad 16sning, t.ex. for ett enkelt resonemang utifran a
genomforda provningar. +E; M
For ett utforligt resonemang om varfor uttryckets virde alltid ?Nﬂ_
blir detsamma. +Cy -
Visar algebraiskt att uttryckets virde alltid 4r -1. +AL

'é‘\‘ Tl uppgifien finns bedimda elevarbeten, se s. 22.

25. 22 ;21,7 (%) 1/1/1) A
Losning som visar upprepad procentuell forindring. +E; 2
Losning med korrekt svar. +C, M
Anvinder en generell 16sningsmetod. +Ap %@:—
“é'\‘ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se s. 23.

26. 128 (sz) (0/2/2) 3 LA
Paborjad 16sning, t.ex. anger nagon av de andra vinklarna i de .
trianglar som uppstar. +Cpp. M
Beriknar lingden pa nigon av rektangelns sidor/halva sidor.  +C, %@::
Beriknar rektangelns area korrekt +A,
med tydlig redovisning och godtagbart matematiskt sprak i ord
eller bild. +Ax
é'\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se s. 24.

27.a) 15 (m/s) (1/0/0) |[ECA
Godtagbart svar. +E,, 4

M
R -
KNCL

b) Graf C (0/2/0) | ECA
Paborjad 16sning, t.ex. utesluter de avtagande graferna med -
godtagbar motivering. +Cy M
Motivering som visar att C dr den korrekta grafen. +Cy :Em:
Aven motivering med bjilp av digitala verktyg ger full pocng.

28. (0/2/2) HESA
Paborjad 16sning som bygger pa att triangelns bas ar 2
lika lang som cirkelns omkrets. +Cp.

Visar att areorna dr lika f6r nagot fall eller paborjar :EN]:
ett generellt bevis. +Cy

Visar att areorna alltid dr lika. +Ap AR

'é\' Tl uppgifien finns bedimda elevarbeten, se s. 25.

29. Svar i intetvallet 70-72 centimeter (71,9 cm) (0/2/2) |[ESA
Beriknar kvoten mellan tvi intilliggande dockor. +Cpy. 2
Utnyttjar kvoten for att berdkna minst tva nya dockors hojder M
eller tecknar nagot exponentiellt samband for att bestimma R =
fler dockors hojder. +Cy;
Bestimmer hojden pd den 11:e dockan godtagbart. + A
Anvinder effektiv 16sningsmetod. +A;,
é'\' Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se s. 26.
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Bedomda elevarbeten Delprov D

é'\' Bedimda elevarbeten till uppgift 20 a)

Elevarbete 1

Kommentar: Elevarbetet visar beroende handelse.

1/0/0
E|CJA
B(X
1z il t
I lo KNCE
LIS 12 3
lo \ To / hid
@) P(bido gervinst)=4 .32 _3
it %%
Kommentar: Elevarbetet visar upprepad sannolikhet.
Elevarbete 2 1/0/0
E )E((j A
= 1 ;
lo lo KNCE
hit Vinst
2 3
5 15
mt Vinst
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é_x Bedimda elevarbeten till nppgift 23

av Jprdem 56{0//(4«»;1«:7.

/100 ’/M = /ﬂ/o /ﬂ'/’ = Jﬂfﬂ/;’”‘ 6"/”/4“"'“‘7
Som bor / Eurgps

Elevarbete 1 1/0/0
EICIA
Ay tusen bor /:30/” ;i ._fvgr;‘]c‘ (av fusen Gr det /,Spcr:.) EX
//_Z/)gr:om:r =0, /3 0/a I:/= {
Av de son  bor i [um/a bor 34 jverije E B
V/'/éc[ ﬂhr‘ /3%0 (/3 /_)er:oncr)
Elevarbete 2 1/2/0
EICIA
[,3 % = 0,0013 PR
Pl
L,3ch = 0,003 e
K |
0,00/3 ,
s = O 0 bedde i Eurspa.
Elevarbete 3 1/2/0
Ef&"
//3 ”/"D = ,_/L-3- = 0. /3 - ﬂ,/3 %o Av ée/a J'o"/ew Ir:| X
/000 /00 3
/,3’/0 av E'aro/oa S
0//3% av hela \/"ora/m= 3% zv [uro/m
Oflefe — 1l — = ]fo —1/—
[0fs — 11— = Joofs — 11—
jVﬂf: /ﬂ’/p av Jor/cux &:ﬁ//«mnj
bodde i é—ur(;/oa,
Elevarbete 4 1/2/0
EICIA
Om L 5efen sisdovarr 3% borde i
/ﬂﬂ”/’ 1 otSvara /ﬂO’/,p/ alltsé N
|00 v gum/)m 53/4/4“""’7 = [00/o =
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é\ Bedimda elevarbeten till uppgift 24 b)

Elevarbete 1

ummen blir alitid -1 £3r ait om eit
negativt tal dr med et brak, s blir
Svaret alltid heﬁaﬁvt.

cem blir Summan alltid 0.
chividerar rmon dem blir
Svaret allt5d - 1.

Elevarbete 2
b) ¢=% 5-9 _,
—5 = (1)
d=9
c:2 2-5 _
sz~
d=5
Elevarbete 3 1/1/0
by ¢ _| =25 o i
¢ 5-(5) o
5-2 2
2.5 2 ==l e blir 1) £ tdljoren
blir altid ndmnorens
38-26 = ‘Mot wtstal” odderar mon
26-3%
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é,x Bedimda elevarbeten till uppgift 25

Elevarbete 1 1/0/0
E|CIA
Hyrar: 1000 kv Ex
0 @]
Ar 1 1,04-1000= D40 kr R
KNTIT
Ar2 l,04- 1040 =1081,b Lr
Ar3 oy -logl,b= 12M, 864 kr
Avl  1,04.1124,864= 1169, 359 kr
Ar 5 1,041169,559= 1216, 653 kr
1000kr /1216,653 kr = 0,82
l}ymn hor okot med 1%%
Elevarbete 2 1/1/0
E|CIA
ca 22% EXX
Pl
Ex. hgrom dar 100 kr .
KNEE
[00-],04 < 1,04~ )04+ |04 04 =12], 67
Kommentar: Losningen dr baserad pa ett virde (100 kr).
Elevarbete 3 1/1/1
E;ﬂ((:l\
) s ) = 1 . e B
[,o4 + ], 041,04 1,04-),04 = en okn.y\j med Y%l per ar P X
=216 % 1,22 okwning med 22% JREm
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é'\' Bedimda elevarbeten till nppgift 26

Elevarbete 1

360-64=296
32 32° 296
=== 148
Elevarbete 2

| 22+2x-180 cos?4=2X
4@ 22
" Sd 2x=14%

X=C0S7F4-22
X=7Y

X=0b

62+ 7(2:222

26+ xl_-%‘i

)(2: G2o

X=

Elevarbete 3
Z N Sinlb-ll=b 3,03

16°
6,00 | 320 T2~ cos Il = a 1057
Svar: 128, enm®
21,4
Elevarbete 4
Y
< d=22,0cm
N Vv
320> 320°
v ~N
w w
2v¥32°432°%-360° sin 16°= X
22
2v=296°
X=8in '6"'22
V= 148°
X= 6,06cm A 122
=X-U=
2u +148° = 180° y JTEng
o8 1p°= =
2w =232° 22 A=128cm
w=16° Y= 086?22
3: 2).! cm
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é_x Bedimda elevarbeten till uppgift 28

Elevarbete 1

0/2/0
E[CIA
. u . B
V/oajer att v bar en kel rmed vadien 3er E, X
=
Ormkrets em 2 <irkeln ar da 20r =203 R/4 85 RI_IX
P KNTIT
Do ska alltsa tna,;zyczn vara 3crr hdy och
/8,88 em Ca%vj
Arean 7:»;. cirkeln : T r*
T3 5 28 27 cm
" : # b:h
Arean Pa #ra»vjcén ar 2
/8 g5 -
ot —2__3 R28127C‘m2'
Svar: Hans F{.s#o:ende Stan mer
Elevarbete 2 0/2/2
kECA
B
PLL
Pl IXIX
=
Rl _IXIX
KNI
=
Z’ITP
s @ ,2_/2_0"2 _~ _2
A . 2 = 2 =/l r
D
AO = 9T r? Ded stamnrmer
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é\' Bedimda elevarbeten till uppgift 29

o Gl b 210 0

Elevarbete 1 0/2/1
ECIA
Docka nummer 1 (den min:{'o\) = 40,5 mm kiijc\ E N
PIl X
Docka nr.2 =S4 mm X x_
. =
G 133 - en bhning pa 3%
Docka nr.3 =72 mm
12 .
cq =133 = en 0'l<m'rj pa 33%
Uttryck fic samband = Y= X133 Y=nardndockas bl
'7 y Zz‘tfdf rt dotk{g h}.llk
Ex . Docka nr S:¢ lﬁj,{ =drcka nr4.-j “’;}4':33
Dockn, nr4:s kh')'i = 9 mne
Docka nr §:5 I'\Bjyl = 9Gmm'/133 = (29mn_
N . ‘ -
Docka, nr 10ss L“’J“ =96 1,33 = 9§53 = $3Imm
Svar s Den docko Som rymmes 10 doikoy har kb'jolen T3l mm_
Kommentar: Elevarbetet visar berdkning av 10 dockor istillet f6r 11 men
anvander effektiv metod.
Elevarbete 2 0/2/2
TEC
Lfo,g R
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